

# 乔纳森·格里尔博士，考古学和 旧约，第四节，希伯来王国

© 2024 乔纳森·格里尔和特德·希尔德布兰特

这是乔纳森·格里尔博士在他的考古学和旧约圣经教学中。这是第四节，希伯来王国。

欢迎回来。我们现在要谈论希伯来王国并开始，继续我们的扫荡，从早期的以色列开始，现在谈论我们的人们从传统上理解的部落游牧主义的存在过渡到君主制的时代。但即使在最近几年，人们对此概念化的方式也存在很多争论和变化。人们曾经认为，我们会根据某种中世纪范式来思考君主制，这种范式以纪念性、宏伟的结构和复杂的等级制度为标志，新的研究表明，它与一些社会制度有更密切的关系。这些类似的游牧社会中运作的结构。

因此，我们将简要讨论这一点，但我们将从早期君主制开始，并简要介绍圣经的描述。所以，你可能还记得扫罗是以色列的第一位国王，在士师时代的过渡时期由撒母耳任命。即使在圣经的描述中，王权也存在一些紧张关系。

这个现在将比所有其他人更伟大的人是谁？这是个好主意吗？催化剂可能就是这种庸俗的威胁。我们有圣经记载说，给我们一个像其他国家一样的国王。每个人都有一个。

我们也想要一个。但这动机是什么？是像许多人建议的那样，将这些氏族群体聚集在一起，组建军事阵线来对抗或保护非利士人吗？但我们在这些早期故事中也看到，北方部落群体和南方部落群体之间存在紧张关系。在扫罗的兴衰之后，我们有了大卫，这是一幅非常复杂的肖像，大卫是一位牧羊人、音乐家、雇佣兵、战士、国王、奸夫、杀人犯，但弥赛亚也是一位受膏者。

我们似乎有关于他的不同传统，这些传统在第一铁器时代结束和第二铁器时代开始之间的这个过渡时期的文化背景下再次产生共鸣。现在，当我们转向考古学时，会遇到一些挑战。一是在任何铭文中都没有提及此时的古代以色列。

我们已经提到过 Meren Ptah 石碑中对以色列的第一次描述或第一次提及，但直到 9 世纪才出现其他描述。因此，在 11 世纪和 10 世纪，没有提到以色列王国、犹大王国、大卫王国、所罗门王国或任何我们可能与圣经文本直接联系起来的此类实体。因此，我们确实有一个非常接近的参考文献，那就是埃及的参考文献，这是由利比亚王朝的某个沙尚克在古埃及第三中期进行的一场运动，他留下了他所记录的这些地方的清单。征服，最著名的是在卡纳克城墙上，伟大的卡纳克神庙。

他给出了他在该地区征服的地名，其中许多都可以与圣经中的城市联系起来，以至于可以规划出他的行程。当然，具体这个行程是如何衔接的，还有争议，但可以看出，他侵入了中部山地，也去过北方，也去过南方。这发生在南方王国的圣经故事中所罗门和他的儿子罗波安与北方王国的耶罗波安之间的过渡时期。

所以，这发生在罗波安统治时期。但除此之外，我们没有提到所罗门或罗波安，只是一些排列在一起的城镇名称。除此之外，我们没有任何亚述记录，但这并不奇怪，因为亚述尚未开始向黎凡特扩张。

事实上，这将在九世纪早些时候发生，那时我们开始让他们提到以色列和犹太国王。但由于缺乏铭文材料，特别是所罗门的铭文材料，出现了一些复杂的情况。跟随大卫的所罗门，是一种黑帮式的临终场景，因为权力传给了所罗门，他发展了令人难以置信的财富，通过婚姻与外国人民结盟，以及猖獗的偶像崇拜，猖獗的偶像崇拜。

所以，这是旧约故事的讽刺之一，这位因其智慧而受人尊敬的人物，却是这些以色列国王最伟大的偶像崇拜者之一。现在，当我们谈论所罗门时，因为他被描述为一位拥有庞大迷你帝国的伟大君主，这就是我们真正希望看到一些铭文材料的地方，但我们没有任何铭文材料。因此，当我们转向考古学时，与所罗门的大部分联系都来自于传统上可以追溯到 10 世纪的纪念性建筑的联系，问题是，关于所罗门的历史存在着激烈的争论。10 世纪，我们如何确定这些材料的年代，它们实际上是来自 10 世纪，还是来自 9 世纪，因此它被称为高低年代之间的差异。

因此，由于没有任何直接的铭文证据证明所罗门的统治，许多人将传统上被理解为这一时期的一些纪念性建筑与所罗门君主制的证据联系起来。这是一个伟大而强大的君主制国家，因为在传统意义上的十世纪，纪念性建筑激增，炮台墙由内墙和外墙组成，房间被房间打破，这些房间可以填充碎石或用作空间将与多室门相连，最著名的是六室门，带有巨大的守卫塔、放置大门的门槛，以及在考古学的早期发现这座纪念性建筑的兴奋。所罗门时期的特殊陶器风格。所以，我们没有铭文，但事实上，我们在这座纪念性建筑中看到了所罗门，甚至特别是在《圣经》中据说是他建造的地方。

所以，这一切都非常令人兴奋。然而，出现了另一种理论，认为实际上传统上被理解为 10 世纪的建筑应该可以追溯到 9 世纪和奥姆里德王朝的统治时期。因此，到了十世纪，大型建筑消失了，所罗门现在又回到了考古图景，看起来更像大卫和扫罗的某种部落酋长的图景。

所以，我们称之为年代争论。一方面，有高年表，另一方面，有低年表。在过去几十年的争论中，两位著名考古学家阿米·马扎尔和伊斯雷尔·芬克尔斯坦代表了这些观点。

此后，马扎尔将他的年表稍微改变为他所说的修改后的传统年表，但我们在这里使用这些术语只是为了方便起见。高年代顺序是传统的框架，归因于我们所看到的纪念性建筑。在这里，您可以看到来自夏琐的一个例子，其中有守卫塔和六室大门。

这些是建造城墙的地基，一侧还有一堵炮台墙。我们还有因战车战争而出现的柱状仓库，人们争论它们是马厩还是仓库，还是两者兼而有之。我们在这些地点有大型蓄水池和主要的蓄水池，它们也被视为建筑上表达的纪念性的一个指标。

低年代顺序，从对上一个时期（青铜时代晚期）的一些非利士阶段的一些重新约会开始，重新解释了那些传统上理解为十世纪的十世纪遗迹，到九世纪，并将它们与奥姆里德王朝是北方王国最强大的王朝，它当然也统治着南方的大部分地区，正如《圣经》中所描绘的那样，也正如考古学上所理解的那样。在这

场争论涉及的不同因素中，最大的一个是放射性碳测年法，C14。现在，你可能还记得，最大的问题是，在我们对方法的讨论中，存在一系列错误。

大约有7500年的历史。嗯，这正是高年代和低年代的区别。因此，你可以从支持高年代顺序的人和 support 低年代顺序的人那里得到大量数据，这些数据并排放置，每个人都争论自己的立场。

至少在我看来，确实有许多考古因素会导致人们倾向于高年代顺序，或者至少是马扎尔修改后的传统年代顺序，这可能要求我们稍微改变我们的日期，同时仍然认识到这些不同的年代之间的空间。传统上被理解为十世纪和九世纪的建筑阶段。因为问题之一是当10世纪消失时，有大量的考古材料需要压缩到很短的时间范围内。还有一些特定的陶器风格位于某些破坏层之下，有些人会将其与什萨克征服联系起来。

但即使在那里，情况也很复杂，因为什么是古代世界的征服？是不是只要走进一个城镇并说，我是老大，人们就会说，好吧，你看，那里有一座被征服的城市。因此，我们这个地区也发生了地震，并且发生了局部冲突。因此，仅仅因为我们发现了希撒克时代前后的破坏层，我们就应该谨慎地将该破坏层归因于希撒克的特定活动，据了解，该活动发生在公元前925年左右。

无论是在C14还是我刚才提到的陶器风格中，关于约会的问题都有很多复杂性。还有一些令人兴奋但有争议的新发掘。大卫城的一座因政治和考古解释而变得复杂，因为它位于巴勒斯坦人居住的地区。

因此，你对那些可能试图利用考古学作为政治工具在该地区建立存在的人有一定的抵制。因此，这进入了现代政治辩论。但它也成为了考古争论的素材，在埃利亚特·马扎尔的发掘中，人们发现了巨大的建筑，这些建筑似乎非常清楚，根据陶器的年代可以追溯到九世纪之前的时期。

当然，现在是十世纪。许多人会将其归因于这座纪念性的建筑。那么，问题就变成了，是谁建造的？我们应该把这个架构归功于谁？是大卫吗？是所罗门吗？它是后来的行政大楼吗？那些的基础？我们在名称和印章印记方面有令人兴奋的发现，我们将在下一张来自该领域的幻灯片中讨论这些发现。

因此，从考古学的角度来看，该地区有非常令人兴奋的发掘，似乎显示了这个所谓的大卫城的大型建筑。它们还由阶梯式石头结构支撑，我将在下一张幻灯片中展示该结构的图片。这座巨大的挡土墙是为了防止城市滑入汲沦谷而建造的。

当你看到那种巨大的挡土墙时，它肯定表明上面有重要的建筑。台阶石结构的年代是，你猜怎么着？争论过。但我们在该地区有很多主要的建筑，这些建筑将成为这一时期早期以色列的首都。

柯比特市《Qeiyafa》再次成为争论的焦点。所以，这是一个早期网站，即使不是至少第 10 位，但很多人会说第 11 位或这些时代之间的过渡。再说一遍，这取决于这里的约会。

但如果它可以追溯到大卫时代，这将表明中央集权政府的影响力甚至可以延伸到山谷。因此，这些山谷堡垒可以防止来自沿海平原的任何入侵。因此，盖亚法（Qeiyafa）已成为讨论在山谷中来回推拉的重要部分，距离迦特不远，迦特是一个主要的非利士中心，可能是这一时期最重要的非利士中心。

因此，争论仍在继续，很大程度上取决于人们如何理解圣经中的数据。因此，我们又回到了那些将圣经中的历史数据最小化和最大化历史数据的人之间的一些极端。当我们退一步思考所罗门的背景时，我们从圣经数据中得出所罗门帝国作为一个强大帝国的描述。

考古材料对此提出了质疑。但我们在现代阿拉瓦山谷（以东的传统地区）进行了新的发掘，这最近一直是人们讨论的话题。活动的高峰期可以追溯到 11 世纪和 10 世纪，这表明在约旦的费南河和红海最南端的蒂姆纳之间的地区存在一个游牧政体，从事大量的铜生产。

所以，你有这个巨大的区域，显示出广泛的金属生产。我们在这些场地、数十个冶炼场和 10,000 多个矿山中发现了超过 10 万吨的矿渣。其中一些竖井深达 70 米，这是前所未有的，直到罗马时期才再次出现。

所以，这是一个正在行动但看似住在帐篷里的主要政体。因此，人们对我们对社会组织看法提出了质疑。它是如何工作的？我们是否仍在使用王国的范式作为某种封建制度，国王居高临下，住在豪华的宫殿里？我们是否应该更多地思考宗族协会的游牧模式？当我们谈论古代以色列的社会环境时，我们会讨论这一点。

一些人建议我们重新考虑对所罗门强大帝国的期望。我们确实有圣经数据表明，此时正在运行的行政列表可以与历史地理很好地相关。当然，我们也保留了这样一个时代的记忆：在大卫和所罗门的君主统治下，北方和南方是一个王国，而不是两个王国。

当我们审视考古背景时，我们还可以指出穿越这片土地的贸易路线的重要性。可能有一些反映这一点，例如，示巴女王的故事、阿拉伯贸易路线、航海尝试以及我刚才谈到的瓦迪菲南和蒂姆纳山谷的铜生产。然后我们还有一个非常令人兴奋的发现，实际上，也许是我将在接下来的幻灯片中提到的两个发现。

是的，在特尔丹发现的特尔丹石碑。米沙石碑，其中第一块，泰尔丹石碑，明确提到了大卫家。所以，我们将讨论这个即将到来的事情，但它可以追溯到公元前9世纪，指的是来自大卫的王朝房屋。

我们距离这个时期只有几代人了。因此，如果我们从这座王朝的房屋向后看，它似乎在历史和圣经上产生了共鸣。当我们谈到这些建筑项目时，这个纪念性建筑的问题，这就是我提到的阶梯石结构。

在这里，我们看到了夏琐、米吉多和基色的城门，以色列早期伟大的考古学家之一伊格尔·亚丁 (Yigal Yadin) 在阅读《国王》中的文字时感到非常非常兴奋，并注意到这些城门与这些六室城门的建筑相似之处。他说，给你。我们有圣经所说所罗门建造的这些门。

他们有相同的架构模式。那么，这就是对高年代学的传统理解的基石之一。正如我所提到的，其中一些已经受到质疑。

一些发掘工作已确定它不再适合，特别是在米吉多，而其他发掘工作，例如夏琐，似乎仍然非常适合这种传统理解。再次强调，对于这些问题，你猜对了，都存在争论。一方面，这是考古学。

当我们观察耶路撒冷的寺庙和宫殿时，我们会再次注意到在大卫城中发现的这座纪念性建筑以及我们在这里看到的阶梯结构。民间也指出，提到所罗门王的商店城和战车城。最初，这些是在米吉多发现的，在那里我们有一些有柱子的仓库或马厩。

再说一次，在这场按时间顺序争论的争论中，不同的考古学家对这些的年代有不同的认识。当我们转向特定的王国时，从北方王国或以色列王国开始，我们开始看到我们所描述的历史与可以与古代记录以及历史记录有某种验证或联系的历史之间存在更清晰的联系。考古学。因此，我们将在这里看到其中的一些示例。

圣经对北方王国起源的记载是，由于罗波安未能倾听人民的呼声，曾在所罗门手下担任忠实官员的耶罗波安一世加冕为王。加冕为王。我就用那些中世纪的比喻。

他无时无刻都潜入我们的内心。按照传统的理解，他在930年左右被提升为这个北方王国的统治者。而且他不希望人们去南方的首都耶路撒冷。

所以，我们有关于他在丹和伯特利建造邪教场所的描述。伯特利尚未被明确认定为贝廷的任何邪教场所，许多人认为这是伯特利。但告诉丹，我们确实有大量的遗迹，显然是在九世纪和八世纪。

还有大量来自 10 世纪的遗迹，我们中的许多人都将其归因于耶罗波安一世的早期建筑项目。特别是丹的一座寺庙，我们将在即将到来的讲座中简要讨论它。当我们纵观全局时，我在介绍中提到了公元前853年的夸夸之战。我们有很多关于Omrides力量的例子。

他们无疑是一支不可忽视的国际力量。正如我们所看到的，无论年代的长短，广泛的建筑项目都可能归功于奥姆里德家族。例如，我们有耶斯列城、耶斯列谷。

我们在米吉多拥有广泛的建筑，无论年代的长短。我们在亚述铭文中提到过以色列与伟大的亚述帝国之间的冲突。当我们还需要引入米沙石碑或摩押石碑的非常重要的铭文时，令人兴奋的铭文提到了摩押国王米沙，他是从《圣经》中得知的，还提到了他的神卡莫什，正如我们从《圣经》中知道的那样圣经。

耶和華和一些人会争辩说，即使在破碎的部分中，也指的是大卫家，就像泰尔丹石碑一样。但对奥姆里德人的证明的重要之处在于，米沙王铭文的介绍从摩押人的角度提到了奥姆里德人的压迫，即奥姆里德人对摩押的压迫。因此，它说明了奥姆里德人对摩押外约旦地区的统治地位。

暗利王朝在某个耶户手中结束，耶户不仅杀死了北方王约兰，还杀死了南方王亚哈谢。我们再次发现这里与泰尔丹石碑有着惊人的联系。现在，《泰尔丹石碑》讲述了某个人杀死了某个国王，他的名字已被破坏，但被重建为以色列国王约兰，还有一个亚哈谢，他的名字又被破坏了，他是以色列王大衛。

所以，这就是犹大。所以，你与一个主要的例外有着密切的联系。石碑无疑是从阿拉米亚人的角度出发的。

它谈到崇拜哈达神。因此，有些人认为这是哈薛石碑。现在，这两件事也不一定是相容的，因为耶户很可能一直与亚兰势力合作，而哈薛却为这两起暗杀事件负责。

但是，我们在考古记录和圣经中发现的内容之间再次存在这种根源和联系。撒幔以色列三世的黑色方尖碑中也提到了耶户，甚至有些人会说耶户跪在撒幔以色列面前，所以我们得到了一张以色列国王的照片。我们从圣经中得知，以色列最终屈服于新亚述的压力，萨尔贡二世的记载也证实了这一点。

所以，我们看到，如果我们回到夸夸之战，亚哈能够在 853 年抵挡撒幔以色列三世，但到了 840 年代，耶户已经向亚述势力投降，并且在每年的战役中，亚述都走得更远，越走越远，最终成功占领了撒玛利亚。我们没有大量的考古证据表明撒玛利亚遭到破坏，但我们确实在建筑方面发生了变化，尽管撒玛利亚的

考古学非常非常复杂。但我们在亚述和圣经中都有记载，这就是北方王国的终结。

因此，我们现在转向南方的犹大王国，并记住，当我们谈论大卫之家时，我们有一个特殊的现实，他们不被称为犹大；他们不被称为犹大。他们实际上被称为大卫之家。我们也有亚兰人的家族，也就是这些部落王朝的家族，而且，除了阿塔利雅之外，圣经中国王世系中的每一位国王都属于大卫家族，从父到子。所以，它比北方更小、更弱。

我们根据比较建筑和聚落模式，从考古学上确定了这一点，甚至不考虑争论。但我说比较一下圣经的描述；我们可能会把事情搞得有点倒退，或者把文本中不存在的东西读进去，这是因为耶路撒冷在宗教上的重要性。因为耶路撒冷是耶和华的圣殿，是北方、以色列和南方的民族之神。

因此，因为第一座国家圣殿位于耶路撒冷，这就是为什么它在文本中被提升，而且它也比北方王国存在得更久。所以故事情节在722年、721年之后继续。南方犹大最伟大的国王之一是希西家王，不管你信不信，我们实际上对这位国王本人有一个印象。

当时还使用了希西家王的皇家印象；我们还有另一件多年前在古物市场上发现的，后来经过验证，因为我们在考古发掘的原地发现了一件。能够印上圣经国王希西家的印章真是太令人兴奋了。他在西拿基立铭文中也为人所知，西拿基立是一位新亚述统治者，于公元前701年在黎凡特南部的这些土地上征战。

我们在《列王纪》和《以赛亚书》的圣经中看到了这样一个戏剧性的故事：主的天使在毁灭的边缘，将犹大从亚述手中拯救出来。然后我们转向亚述人的记录，关于这是否是一场战役或两次战役进行了一些讨论和辩论，并试图将这些事情整合在一起。但我们发现，他来时所能说的就是他囚禁了犹大人希西家。

他特别提到了他的名字。将他像囚禁在笼子里的鸟一样著名，这是自阿玛纳之类的常见文学主题。但他把他囚禁在他的王城里，而不是摧毁他的城市并俘虏他。

因此，人们对这场战斗有不同的看法，但西拿基立的铭文和圣经的描述之间存在显着的对应关系，即使在细节层面也是如此。因此，西拿基立说他从希西家那里拿了 30 他连得金子和 800 他连得银子，而圣经说，就像西拿基立所说的那样，给了 30 他连得金子，但给了 300 他连得银子。给予。因此，有许多非常密切的对应关系。

还有大量的考古证据表明希西家正在为进攻亚述做准备。因此，我们有某种形式的标记罐、储存罐，被称为国王的拉米莱克罐，似乎代表着某种从内陆进入首都的经济供给，为亚述的进攻做准备。我们挖掘了希西家的隧道，这可能是一条天然裂缝的延伸，它改变了基训泉水的方向，以保护一个更安全的地方。

我们建造了所谓的宽墙，以包围以前没有城墙的西山。一些人认为，由于以色列人在亚述入侵的边缘逃离北方，耶路撒冷的人口显著增加，有许多不同的指标。也许最明显的联系是拉吉遗址的考古学，这是西拿基立最伟大的胜利。

由于他没有占领首都耶路撒冷，所以他最吹嘘的是对拉吉的胜利。我们有这些精致的宫殿浮雕和铭文，展示了拉吉城，并且可以与塔楼和坡道所在位置、拉吉的毁灭以及俘虏被带到西拿基立面前的实际考古相关。再说一遍，我们与真正合适的事物有这种联系和关联。

所以，这是考古学和圣经的互补关系。有些细节不是一对一的，而是圣经和考古数据融合的大图景。关于希西家，我们需要指出的另一件事是，圣经和物质记录表明，在希西家和随后的约西亚统治下，文士活动有所增加。

因此，许多圣经作品很可能是在这个时期创作的。甚至《希西家箴言》中也提到了他的人收集智慧的谚语。犹大比他们的北方姐妹以色列存在的时间更长，在这段时间内，我们的新亚述帝国突然结束了。

这是令人毛骨悚然的历史事实之一，新亚述帝国在亚述巴尼拔统治下达到鼎盛，他们的扩张从埃及一直到安纳托利亚边缘，再到大海和整个美索不达米亚。而且，在他们的鼎盛时期也是他们王国的终结，以至于我们不确定亚述巴尼拔何时完成统治。因此，在亚述帝国末期的动荡时期，埃及也参与其中。

我们还有其他几个国家，但最终，新巴比伦帝国接管了，他们继承了亚述王国。他们对外交政策采取不同的观点，更多的是破坏性的，并将所有的东西都带到首都，而不是投资于各省的机制。但尼布甲尼撒二世领导下的巴比伦人最终占领并摧毁了耶路撒冷，包括圣殿。

它们始于公元前 597 年的第一波浪潮，最后于公元前 587 年或 586 年的毁灭。我们在巴比伦编年史中记录了 597 年第一次入侵的情况，甚至在巴比伦也有证据表明与口粮清单有一些奇怪的联系，还有当时居住和留在巴比伦的犹太人的其他证据。我们的档案中出现了这一时期的名字。

这就是我们的讨论，对以色列王国从早期到犹太和以色列的平行历史的非常简短的讨论。我们经常想到，当我们审视古代以色列的历史和文化时，焦点总是集中在精英、国王和伟大帝国的运动上。因此，在最后一堂课中，我将更广泛地讨论古代以色列的文化，即社会结构。

我们还将了解一些不同的饮食方式，然后还会了解作为古代以色列存在的重要组成部分的宗教。当然，还有继承者。我们是这一传统的继承者。

这是乔纳森·格里尔博士在他的考古学和旧约圣经教学中。这是第四节，希伯来王国。